

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气: 阵雨, 最高25°C, 最低22°C



明天: 阵雨, 最高27°C, 最低22°C

2018年6月22日 星期五 农历戊戌年五月初九 今日28版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 20578 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 进口博览会上海交易团主要架构基本搭建完成 近百企业组成四大采购商联盟

>>> 详见第5版·上海新闻

## 打响“四大品牌” 携手光影同行

>>> 详见第13版·文体新闻

## 四川北路商街 缘何日渐萧条

>>> 详见第7版·综合新闻

### 习近平会见出席“全球首席执行官委员会”特别圆桌峰会代表时指出

# 对外开放是中国发展的关键一招

>> 2版

李强: 临港地区是上海面向未来发展重要

## 体现未来城市理念 全力推进产城融合

>>> 详见第2版·要闻

### 改革开放再出发 上海标志性首创案例 庆祝改革开放40周年

## 收获众多“首创” 依旧壮志满怀 对标国际一流 努力再创辉煌 细说浦东开发区的“全国第一”

编者按

中国改革开放40年的伟大实践中,上海曾经书写下诸多第一。

从浦东开发开放到自贸试验区;从新中国A股第一股到第一家证券交易所;从土地批租到诞生首家金融要素市场;从汽车业对外开放到大飞机翱翔蓝天……一个个标志性案例,见证着上海敢为人先的改革首创精神。

凡是过往,皆为序章。上海要在新时代、新起点上再出发,必须做深做透改革开放这篇大文章。从今天起,本报推出“上海改革开放标志性首创案例主题征集”专栏,回顾那些曾对上海发展有过重大推动作用的改革开放举措,汲取当初敢为人先、勇立涛头的精神力量,凝聚共识,重新出发,深化改革,扩大开放。

>>> 详见第4版



■ 陆家嘴一幢幢拔地而起的高楼,见证上海改革开放40年



首席记者 刘歆 摄(左图为上海档案馆资料照片)

## 再现依法治国村级样本 讴歌改革开放四十周年 电影《春天的马拉松》上海“开跑”



本报讯(首席记者 孙佳音)作为迎接改革开放四十周年的献礼力作,聚焦当下农村基层治理新貌的现实题材电影《春天的马拉松》,昨天在第21届上海国际电影节上启动。影片将于近期开机,并计划于12月在全国院线上映。

启动仪式现场,每位嘉宾都拿到了一本小册子——浙江宁海从2014年梳理颁布的《村级权力清单》(简称《36条》),其中分类涉及村级集体管理事项、便民服务事项,通过科学确权、阳光晒权、规范用权、严

格控权,切实把村干部小微权力“关进制度的笼子”,让权力在百姓眼皮底下运行,使宁海县农村基层治理工作有了明显成效,成为依法治国的村级样本。这本小册子,也正是电影《春天的马拉松》的创作基础。

“新时代农村发生的‘小事’正在改变乡村生活的生态,这也是我们共和国的大事,那就是如何让基层的权力在阳光下规范化地运行。宁海《36条》这了不起的探索给了我们创作人员以冲动和启发。”上海文化广播影视集团有限公司副总裁陈雨人介绍,《春天的马拉松》是一部立足人民的乡村生活喜剧,是继承了上海电影现实主义传统的再一次

实践,是聚焦社会主义新时代农业强、农村美、农民富的初心,特别是展现南方农村物质富裕后的新型农民对精神富裕和制度建设的追求。”

影片讲述热情为民的村长方春天,在筹备接待一场国际山地马拉松分站赛过程中,面临一系列涉及村级公务、村民管理及民族关系、家庭关系等方面的棘手问题,他代表集体和个人所做的选择与坚守。《春天的马拉松》由导演夏晓昀执导,鲁书潮任制片人,张铎、徐百卉、杨立新、杨昆等实力派演员主演。此番创作,得到了上海市委宣传部、市文广局、浙江省委宣传部、宁波市委宣传部大力支持和悉心指导。

## “雄鹰”折翅 “小鬼”当家



今晨,当阿根廷队与克罗地亚队的比分定格在0:3,《阿根廷请别为我哭泣》的歌声再次刷屏,折翅的潘帕斯“雄鹰”如今仅存理论上的出线可能。法国队“小鬼”当家。力量、速度、能进球、能助攻……19岁的小将姆巴佩几乎拥有一切。初心,恰恰就在姆巴佩朴实的话语之中:“我想赢!”

特派记者 金雷  
(下诺夫哥罗德今日电)  
(世界杯特别报道见第15-18版)

### 世界杯 今日看点

6月22日 20:00 巴西VS哥斯达黎加  
6月22日 23:00 尼日利亚VS冰岛  
6月23日 02:00 塞尔维亚VS瑞士

德系都市SUV 柯米克  
与您一起点燃激情盛夏